

## ELŐTERJESZTÉS

### Orosháza Város Önkormányzat Képviselő-testülete Pénzügyi Bizottsága ülésére

**Tárgy:** Nagy Gyula Területi Múzeum szakmai munkájának támogatására pályázat benyújtása

#### Tisztelt Bizottság!

Az Emberi Erőforrások Minisztériuma megbízásából az Emberi Erőforrás Támogatáskezelő a Nemzeti Tehetség Program végrehajtásának 2017-2018. évi cselekvési programja alapján nyílt pályázatot hirdetett a hazai és határon túli kulturális intézmények tehetséggondozó programjainak támogatására. A Nemzeti Tehetség Program célja a hazai és a határon túli tehetséges tanulókat, fiatalokat támogató tehetségsegítő programok folyamatos működtetése, a tehetségsegítő hagyományok őrzése és gazdagítása, a hazai és határon túli magyar tehetségfejlesztő közösségek együttműködésének segítése.

*A pályázati azonosító: NTP-KULT-17*

*A pályázat célja: a hazai és határon túli kulturális intézmények tehetséggondozó programjainak támogatása.*

*A pályázat benyújtására jogosult szervezet: többek között olyan muzeális intézmények, melyek az 1997. évi CXL törvény szerinti a 39. § (1) bekezdés alapján működési engedéllyel rendelkeznek, valamint a támogatáskezelő szervezet elektronikus rendszerében (EPER) regisztráltak.*

*A pályázatok támogatására rendelkezésre álló keretösszeg: 46.000.000,- Ft*

*A támogatás formája és mértéke: a pályázat útján igényelhető támogatás 100% intenzitású, vissza nem térítendő támogatás, 100 %-os előleg formájában. A pályázathoz saját forrás biztosítása nem kötelező. A pályázaton minimum 500.000,- Ft, illetve maximum 2.000.000,- Ft vissza nem térítendő támogatás igényelhető.*

Fent részletezett felhívásra kíván az orosházi Nagy Gyula Területi Múzeum (továbbiakban: Múzeum) pályázatot benyújtani, melyet maga készít el. A pályázati kiírás értelmében a pályázónak a kiírásban meghatározott, kötelezően választandó programok közül legalább egyet meg kell valósítania. A Múzeum a legalább 60 órás tanórán kívüli, a fiatalok érdeklődési területeire épülő, új kezdeményezésű, általános felfedezési tapasztalatokat nyújtó komplex tehetségazonosító, tehetséggondozó program megvalósítását vállalja.

A program keretében a Múzeum a korabeli Pereg templomának 3D változatát szeretné egy orosházi és egy járási iskola bevonásával elkészíteni. A program összköltsége bruttó 2.000.000,- Ft, amelyet a Múzeum teljes egészében a fent nevezett pályázaton biztosított támogatásból kíván realizálni.

*A támogatási időszak: 2017. július 1. és 2018. június 30. közé eső időszak, amely alatta a támogatott program megvalósul.*

*Az internetes pályázat benyújtásának végső határideje: 2017. április 20.*

Orosháza Város Önkormányzata Képviselő-testületének Orosháza Város Önkormányzatának Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló 18/2014. (X. 21.) önkormányzati rendelete vonatkozik az önkormányzati költségvetési szervekre is, így annak 2. számú mellékletének 1.2.4. pontja alapján Orosháza Város Önkormányzata Képviselő-testületének Pénzügyi bizottsága hatáskörébe tartozik a döntés saját erő biztosítását nem igénylő pályázat benyújtásáról.

A fentiekre tekintettel kérem a Tisztelt Pénzügyi Bizottságot az alábbi határozati javaslat elfogadására.

### **Határozati javaslat:**

Orosháza Város Önkormányzata Képviselő-testületének Pénzügyi Bizottsága dönt arról, hogy a Nagy Gyula Területi Múzeum a Nemzeti Tehetség Program végrehajtásának 2017-2018. évi cselekvési programja alapján, *a hazai és határon túli kulturális intézmények tehetséggondozó programjainak támogatása tárgyában* meghirdetett, NTP-KULT-17 azonosító számú pályázati felhívásra, legfeljebb bruttó 2.000.000,- Ft összegű, vissza nem térítendő támogatás elnyerésére irányuló - saját erőt biztosítását nem igénylő – pályázatot nyújt be.

**Végrehajtásért felelős:** Rózsa Zoltán igazgató a pályázat előkészítéséért, benyújtásáért és a projekt megvalósításáért

**Határidő:** a pályázat benyújtására legkésőbb 2017. április 20., a pályázat nyertessége esetén a projekt megvalósítása értelem szerint folyamatosan

Orosháza, 2017. március 29.

  
**Fejes Róbertné**  
**alpolgármester**

## NTP-KULT-17

A Nemzeti Tehetség Program célja a hazai és a határon túli tehetséges tanulókat, fiatalokat támogató tehetségsegítő programok folyamatos működtetése, a tehetségsegítő hagyományok őrzése és gazdagítása, a hazai és határon túli magyar tehetségfejlesztő közösségek együttműködésének segítése.

A Nagy Gyula Területi Múzeum a pályázati kiírás alapján 60 órás tanórán kívüli, nem tantárgyi komplex tehetséggondozó program megvalósítására pályázik.

Egy téma mentén a peregi templom történetéhez kapcsolódóan két tehetségterületet érint a térbeli-vizuális és a természeti, környezetvédelmi területet. A pályázat eredményeként a fejlesztés produktumaként elkészül a korabeli Pereg templomának 3D változata.

A megvalósításban egy orosházi és egy járási iskolával működünk együtt.

A pályázat 100 %-os intenzitású. Utófinanszírozott, de indokolt esetben előleg kérhető.

Maximálisan elnyerhető összeg: 2.000.000,- Ft

Megvalósítása: 2017. július 1. - 2018. június 30.

### Miért pont Pereg?

Orosháza a Körös-Maros közének középpontjában fekszik, három földrajzi kistérség határában, a mára feltöltődött ős-Maros mentén. Igazi tranzit település volt mindig is, hiszen a Gyopárosi-tó kivételével állandó vízzel kevésbé lehetett számolni, még a kutatási témánk mainál jóval csapadékosabb időszakában sem. Folyócska is csak egy van Orosházától délre, a Száraz-ér, amely ugyanúgy Maros-fattyúág, mint a már említett ős-Maros, s azok az erek, melyek alkalmasint megteltek vízzel, és ilyenkor kiváló kapcsolatot teremtettek Erdéllyel, alkalmasint pedig kiszáradtak.

A Száraz-ér azonban ezeknél a medreknél sokkal életképesebb volt. A Marosból szakadt ki és a Marosba/Tiszában ömlik vissza, egy nagy vargabetűt téve. A tranzitforgalomnak, mint hektikus tényezővel mindig számolnia kellett a történeti-régészeti korokban. Pereg a Száraz-ér mentén helyezkedik el. Azon a pontján, ahol az látványosan nyugatnak, majd utána délnyugatnak fordul. Az utazóknak, kereskedőknek, hadaknak ezen a ponton volt lehetőségük eldönteni, hogy Csomorkánynak (Hódmezővásárhely-Szeged-Baja) avagy Pestnek (Orosháza-Csongrád) mennek tovább, de Eékesen keresztül Váradnak is innen ment az út.

Nem véletlen tehát, hogy a Száraz-ér ezen pontján 5!!! őskori földvár található. És persze az sem, hogy itt árkokkal megerősített helyen 70 falu népét gyilkolta le a tatár egy hetes ostrom után. Majd ezek után az élet ismét visszatért ide, és Hunyady Mátyás a településnek mezővárosi rangot adott, amely aztán 1596-ban pusztult el a 15 éves háborúban.

Pereg szerepe a középkorban is meghatározó volt, felfutását egyértelműen a marhakereskedelemnek köszönheti. Tavalyi pályázatunk során az orosházi Harangoskút legendáját és képregényt valósítottunk meg a gyerekekkel, ám ez a legenda itt is létezik. Crosházán szintén van őskori földvár, és tudomásunk van az Árpád-korban pénzváltó muszlimok működéséről, akik a 70 falu népe közt lelték halálukat, mint arról Rogerius mester tudósít. A kapcsolat tehát nagyon erős.

A pályázat során csatlakozni tudunk a pereg Zsibrik-dombon történt Régészeti Park beruházásaihoz. Itt többek között felszín fölé emeltük a középkori templom alaprajzát. Ezt lehet geodétákkal felmérni. A régióban meghatározó város templomát pedig ráépíteni.